

## Gymnazisté se nebojí myslet

Studenti v maturitních třídách Gymnázia J. Š. Baara v Domažlicích mají touto dobou plné ruce práce s přípravou na maturitní a přijímací zkoušky, ale přesto si někteří našli trochu času a zúčastnili se prestižní filozofické olympiády s podtitulem Nebojme se myslet, kterou organizuje již tradičně Katedra filozofie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Vzhledem k nepříznivému vývoji pandemické situace probíhalo celostátní kolo soutěže elektronicky.

Přihlášení studenti si mohli k okamžiku spuštění časomíry vybrat z několika nabízených témat, přičemž se jednalo o citáty z odborné literatury psychologického, politologického, etického či čistě filozofického zaměření. Vybrané téma poté měli za úkol zpracovat do vlastního filozofického

textu ve formě úvahy, avšak museli dodržet předepsaný rozsah úvahy a respektovat časový limit.

Stříbrnou příčku v konkurenci desítek zúčastněných škol a více než stovky zapojených studentů obsadil student třídy 8.8 Vojtěch Rout. Od celkového vítězství jej dělilo pouze 0,3 bodu.

Každý z účastníků po zhruba měsíci čekání obdržel od poroty slovní a bodovou zpětnou vazbu, ve které porota hodnotila vztáhnost k tématu, filozofické porozumění, přesvědčivost argumentace, koherence a originalitu. Vojtěch Rout byl velmi vysoce hodnocen právě za originalitu zpracování i přesvědčivost argumentace. Vojtěch Rout postupuje do národního kvalifikačního kola soutěže, kde se pokusí vybojovat účast na Mezinárodní filozofické olympiádě pořádané pod patronací UNESCO, jejíž finále se bude konat v Lisabonu. V kole národním i mezinárodním je při psaní práce nutné pracovat v jednom ze světových jazyků: angličtině, němčině, španělštině či francouzštině. Ani ostatní studenti, kteří v soutěži zkusili uspět, své účasti nelitují. Jedná se o zkušenost, která se bude hodit, a to nejpozději u maturitních písemek a následně v přijímacích řízeních na vysněné vysoké školy.

Umět správně argumentovat a nebát se i na první pohled složitých otázek a témat, to jsou dovednosti, se kterými studenti opouští svoji domažlickou alma mater, Gymnázium J. Š. Baara.

**Mgr. Pavlína Vondrašová**  
Gymnázium J. Š. Baara Domažlice

## Profesionální hasiči mají novou cisternovou stříkačku

Ke konci roku 2021 byla v rámci obnovy vozového parku HZS Plzeňského kraje zakoupena trojice nových cisternových automobilových stříkaček. Jedna z nich slouží na hasičské stanici v Domažlicích. Nová Scania funguje na prvním výjezdu, což znamená, že má potenciál být nevytíženější zásahovým vozidlem. K jeho pořízení byly použity finanční prostředky z Fondu zábrany škod ve výši 9 384 397,- Kč. Do kabiny se vejde i s řidičem šest hasičů, kteří mají nad rámec standardního vybavení k dispozici i vysokotlaké řezací a hasičské zařízení COBRA v nejnovější verzi. Nádrž na vodu má objem 3 500 litrů, nádrž na pěnidlo 210 litrů a nádrž na smáčedlo 40 litrů. (HZS)



## Finální dokument Místní akční plán rozvoje vzdělávání můžete nyní ovlivnit i vy

Realizační tým projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání II (MAP II) zkompletoval poslední výstup se stejnojmenným názvem. Nyní se k němu může vyjádřit kdokoli z veřejnosti a stát se tak spoluvůrcem. Najdete jej na webových stránkách [www.map.masceskyles.cz](http://www.map.masceskyles.cz) a jakékoliv návrhy na úpravy můžete sdělit do 18. 3. 2022 emailem na [map.masceskyles@email.cz](mailto:map.masceskyles@email.cz).

„S radostí můžeme oznámit, že v území navážeme Místním akčním plánem rozvoje vzdělávání III (MAP III), a to hned od dubna. Díky němu máme možnost i dále rozvíjet partnerství mezi jednotlivými školami, umožnit jim podílet se na stra-

tegických dokumentech a vzájemně sdílet složitosti, se kterými se ve své praxi potkávají,“ informovala hlavní manažerka projektu Ing. Eliška Heidlerová.

MAP III potrvá 19 měsíců a jeho součástí budou i nadále pracovní skupiny, kde se pedagogové zabývají tématy, jako je čtenářská či matematická gramotnost, polytechnické vzdělávání, rovné příležitosti, ale také regionální identita či financování ve školství. Skupiny jsou kromě pedagogů otevřené také rodičům a všem zájemcům z řad veřejnosti. Ti najdou bližší informace na webových stránkách a zájem o členství mohou nahlásit na výše uvedený email.

**Za spolupráci děkuje realizační tým MAP II.**

Místní akční plán rozvoje vzdělávání II ve SO ORP Domažlice a ve SO ORP Horšovský Týn  
(reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0008509)



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY